
PROTOKÓŁ NR XIII / 2008 

z XIII Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 23 kwietnia 2008 r. 

Sesja odbyła się w dniu 23 kwietnia 2008 r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:45

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XIII sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawa  przyjęcia  Programu  Promocji  Zatrudnienia  i  Aktywizacji  Rynku  Pracy  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2008-2015.

8. Sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP ZOZ w Chełmnie za rok 

2007. 

9. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Powiatowego  Rzecznika  Konsumentów  w 

Chełmnie.

10. Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

11. Sprawa zamiaru dokonania likwidacji  sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w 

Chełmnie przy Zespole Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie.

12. Sprawa  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  przekazanie  nieruchomości  stanowiącej  własność 

powiatu.

13. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok..

14. Sprawa zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.



15. Sprawa przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Chełmińskiego za 2007 

rok.

16. Sprawa udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego.

17. Wolne wnioski.

18. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XIII  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie przywitał  radnych, a w ich i swoim imieniu zaproszonych gości oraz 

kierownictwo  Starostwa.  Następnie  powiedział,  że  w  zeszłym  tygodniu  odszedł  nagle  i 

niespodziewanie  wspaniały  człowiek,  wieloletni  Dyrektor  Zespołu  Szkół  Centrum  Kształcenia 

Praktycznego w Grubnie Pan Marek Potorski. Poprosił w związku z tym o uczczenie minutą ciszy 

pamięci Pana Marka Potorskiego. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  17,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał  czy materiały zostały dostarczone w 

ustawowym terminie  i  czy  ktoś  ma  jakieś  uwagi  co  do  zaproponowanego porządku  obrad  lub 

chciałby dokonać zmian.  W związku z brakiem dyskutantów zaproponował zmianę w porządku 

obrad polegającą na zamianie miejscami punktu 7 z 9. Następnie poddał pod głosowanie zmianę w 

porządku obrad. 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie porządek obrad XIII sesji.

Za przyjęciem głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  protokół  został  podpisany  i  był 

wyłożony  do  wglądu  w Biurze  Rady Powiatu.  Następnie  zapytał  czy  są  jakieś  uwagi  do  w/w 

protokołu.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  poddał  protokół  pod 

głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z 

XII sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami oraz o realizacji uchwał 

Rady Powiatu w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że Zarząd Powiatu w okresie pomiędzy sesjami od 20 lutego do 

23 kwietnia odbył 9 posiedzeń i podjął 18 uchwał w następujących sprawach:

1. zatwierdzenia regulaminu powiatowego konkursu „Dziedzictwo kulturowe naszego sołectwa” 

wraz z kartą projektu, kartą budżetu projektu i formularzem sprawozdania z realizacji projektu,

2. ustalenia planowanej liczby oddziałów klas pierwszych oraz liczby uczniów przyjmowanych do 

klas  pierwszych  oraz  liczby  uczniów  przyjmowanych  do  klas  pierwszych  w  szkołach 

prowadzonych  przez  Powiat  Chełmiński.  Minimalna  liczba  uczniów  w  gimnazjum  to  25 

uczniów  a  w  szkołach  ponadgimnazjalnych  27  uczniów  i  w  szkołach  zawodowych  20 

słuchaczy. Maksymalna liczba uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych wynosi 30 uczniów. 

W Zespole Szkół nr 1 zaplanowano 1 oddział sportowy i 4 oddziały liceum ogólnokształcącego. 

W  Zespole  Szkół  nr  2  zaplanowano  5  oddziałów  technikum  4-letniego,  1  oddział  liceum 

ekonomicznego,  1  oddział  technikum  handlowego,  1  oddział  technikum  mechanicznego,  1 

oddział  technikum informatycznego,  oraz  3  oddziały  zasadniczej  szkoły  zawodowej.  W ZS 

CKP w Grubnie zaplanowano 1 oddział liceum ogólnokształcącego, 4 oddziały technikum 4 

letniego, 1 oddział zasadniczej szkoły zawodowej 3 letniej oraz 1 oddział zasadniczej szkoły 

zawodowej  2  letniej.,  1  oddział  technikum  uzupełniającego  dla  dorosłych.  W  Specjalnym 

Ośrodku  Szkolno  –  Wychowawczym  zaplanowano  po  1  oddziale  gimnazjum  specjalnego, 

szkoły  zawodowej  i  szkoły  podstawowej  specjalnej.  Warunku naboru  mogą  się  zmienić  za 

zgodą organu prowadzącego. 



3. powołania  kierownika  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  

w Chełmnie,

4. przyjęcia rocznego planu kontroli, 

5. powierzenia  zadań  Powiatowemu  Centrum  Pomocy  Rodzinie  

w Chełmnie w zakresie zatwierdzania i realizacji projektów współfinansowanych ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 

6. ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne świadczone przez Powiat Chełmiński na 

rzecz podmiotów korzystających z tych usług,

7. powołania Komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na wyłonienie kandydata na 

stanowisko dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Chełmnie,

8. ustalenia  maksymalnych  kwot  dofinansowania  opłat  za  kształcenie  nauczycieli  pobieranych 

przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na 

które  dofinansowanie  jest  przyznawane.  Założenia  są  takie,  iż  semestr  studiów  będzie 

dofinansowywany w następujący sposób:

- licencjackie do 500 zł

- magisterskie 600 zł

- podyplomowe 800 zł 

- doktoranckie 1500 zł.

9. przyjęcia  planu  dofinansowania  form  doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  na  2008  rok. 

Przeznaczono na ten cel następujące środki :

- ZSO nr 1 – 9000 tys. zł. 

- ZS nr 2 – 12 tys. zł. 

- ZS CKP – 15 tys. zł. 

- SOSzW – 25 tys. zł. 

- Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna oraz Dom Dziecka 3 tys.zł. 

10. dwie uchwały zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 

rok 2008 

11. wyznaczenia  osoby  reprezentującej  Powiat  Chełmiński  w  stowarzyszeniu  Lokalna  Grupa 

Działania „Vistula – Terra Culmensis – Rozwój przez Tradycję”,

12. powierzenia  zadań  Powiatowemu  Urzędowi  Pracy  w  Chełmnie  w  zakresie  zatwierdzania 

projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 

Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL,

13. przyjęcia szczegółowych zasad udzielania dofinansowania ze środków PFRON do likwidacji 

barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi 

potrzebami  osób  niepełnosprawnych,  dofinansowania  do  turnusów  rehabilitacyjnych  oraz 



dofinansowania  zaopatrzenia  w  sprzęt  rehabilitacyjny,  przedmioty  ortopedyczne  i  środki 

pomocnicze przyznane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów,

14. powołania dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Chełmnie,

15. zatwierdzenia  i  przyjęcia  do  realizacji  projektu  „Ekonomia  i  ekologia  w  praktyce”, 

realizowanego  w  ramach  Działania  9.5  programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, 

16. zatwierdzenia  i  przyjęcia  do  realizacji  projektu  „Ucz  się  razem z  nami”,  realizowanego  w 

ramach Działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Oddolne inicjatywy edukacyjne 

na obszarach wiejskich” 

17. powierzenia  obowiązków  dyrektora  Zespołu  Szkół  Centrum  Kształcenia  Praktycznego  im. 

Ignacego Łyskowskiego w Grubnie wicedyrektorowi Panu Janowi Went.

Zarząd  Powiatu  przygotował  8  projektów  uchwał  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  będących 

przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

Ponadto Zarząd Powiatu:

– uzgodnił wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół i placówek oświatowych na 

okres od 1 marca 2008 r. do 31.08.2008 r.,

– zadeklarował  udział  w  programie  „Moje  boisko  Orlik  2012”,  poprzez  budowę  jednego 

kompleksu sportowego w roku 2010 przy Zespole Szkół Centrum Kształcenia Praktycznego w 

Grubnie. Koszt inwestycji to ok. 1.000.000 zł, przy 30 % udziale własnym powiatu.

– podpisał porozumienie z Burmistrzem Miasta Chełmna w sprawie partycypowania w kosztach 

składki członkowskiej do Kujawsko- Pomorskiej Organizacji Turystycznej za 2008 roku,

– zawarł porozumienie z Dyrektorem CKP w Kaliszu w sprawie współfinansowania kształcenia 

młodocianych  pracowników-  uczniów  klas  wielozawodowych  w  zakresie  teoretycznych 

przedmiotów zawodowych w formie turnusów i konsultacji indywidualnych,

– podpisał  porozumienie  z  Komendą  Powiatową  Policji  w  Chełmnie  na  dofinansowanie 

dodatkowych patroli na terenie powiatu,

– podpisał porozumienie z Komendą Wojewódzką Policji w Bydgoszczy w sprawie przekazania 

dotacji na akcje prewencyjne,

– zatwierdził  aneks  nr  3  do  umowy  z  firmą  “PROFIL”  w  sprawie  wykonania  dokumentacji 

projektowo – kosztorysowej budowy południowej obwodnicy Miasta Chełmna,

– zlecił  wykonanie  dokumentacji  projektowo  –  kosztorysowej  przebudowy  ciągu  drogowego 

Brzozowo – Unisław,

– opracował  i  przekazał  Przewodniczącemu  Rady  Powiatu  Informacji  z  wykonania  budżetu 

Powiatu Chełmińskiego za 2007 r.,



– postanowił zwiększyć wydatki Powiatowego Zarządu Dróg o kwotę ok. 70.000 zł z rezerwy 

budżetu powiatu z przeznaczeniem na zakup rębaka do gałęzi z własnym silnikiem. Zrobił to na 

wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych,

– postanowił dofinansować zakup radiowozu dla Komendy Powiatowej Policji  w Chełmnie w 

wysokości 50.000 zł, maksymalnie 50 % wartości pojazdu,

– dokonał przydziału dotacji w ramach otwartego konkursu na realizację zadań z zakresu kultury, 

ochrony dóbr kultury i tradycji w 2008 r. ,

– dokonał  podziału  dotacji  dla  klubów  sportowych  na  wsparcie  prowadzenia  szkolenia 

sportowego dzieci i młodzieży w roku 2008,

– zatwierdził sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie 

w 2007 r.,

– zatwierdził sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie za 2007 r.

– zatwierdził informację o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w 

roku 2007,

– przyjął plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2008 r.

– zatwierdził plan finansowy ZOZ w Chełmnie na 2008 r.

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Miasta  Toruń w sprawie objęcia  opieką przez doradców 

metodycznych  w  Centrum  Kształcenia  Ustawicznego  –  Toruński  Ośrodek  Doradztwa 

Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli, nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Powiat Chełmiński,

– na wniosek Gospodarstwa Pomocniczego przy Domu Pomocy Społecznej w Mgoszczu udzielił 

pożyczki na zakup środków do produkcji rolnej w wysokości 25.000 zł,

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Miasto  Chełmno  w  sprawie  przygotowania  narzędzi 

informatycznych  i  niezbędnej  infrastruktury  technicznej  do  świadczenia  przez  urząd  usług 

publicznych drogą elektroniczną,

– dokonał  podziału  dotacji  dla  stowarzyszeń  w  ramach  konkursu  „Działania  na  rzecz  osób 

niepełnosprawnych w 2008 r.” 

– podpisał porozumienia na zadania wspólne z Gminą Lisewo, Gminą Papowo Biskupie w, 

– podpisał umowę o wspólnym przedsięwzięciu pn. „Ochrona dziedzictwa kulturowego miasta 

Chełmna – II etap”. Umowa ta zostanie podpisana pomiędzy: Powiatem Chełmińskim, Gminą 

Miasta Chełmna,  Parafią Rzymskokatolicką p.w. Wniebowzięcia  NMP oraz Zgromadzeniem 

Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a’ Paulo Prowincja Chełmińsko-Poznańska,

– zatwierdził  aneks  nr  1/2008  do  umowy  z  dnia  10.11.2004  r.  dotyczący  maksymalnego 

dofinansowania ze środków PFRON kosztów działalności WTZ,



– udzielił upoważnienia PZD do występowania w imieniu Powiatu w zakresie załatwiania spraw 

formalno-prawnych, niezbędnych do przygotowania i realizacji zadań na drogach powiatowych,

– zatwierdził umowę z firmą Faber Consulting Sp. z o.o. na sporządzenie studium wykonalności 

oraz  wniosku  aplikacyjnego  projektu  polegającego  na  przebudowie  ciągu  drogowego 

Brzozowo-Unisław.

Poinformował także o uczestnictwie w XI Zgromadzeniu Związku Powiatów Polskich i przekazał 

radnym wnioski z tego spotkania. 

Jeżeli  chodzi  o  realizację  uchwał  to  przekazał  wszystkie  uchwały  Wojewodzie  Kujawsko-

Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.o samorządzie powiatowym. 

Ponadto Uchwała Nr:

– XII/94/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełmna – została przekazana 

do  Wydziału  Finansowego  i  do  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  oraz  podpisane 

zostało  porozumienie  z  Miastem  Chełmno  w  sprawie  przekazania  środków  finansowych  z 

przeznaczeniem  na  pomoc  dla  Pani  Małgorzaty  Ożyńskiej  na  współfinansowanie  kosztów 

leczenia,

– XII/95/2008  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w  Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego 

deficytu  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  związanego  z  realizacją  zadania  inwestycyjnego 

„Termomodernizacja  budynku  w Zespole  Szkół  nr  2  w Chełmnie”  -  została  przekazana  do 

wykonania do Wydziału Finansowego,

– XII/96/2008  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w  Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego 

deficytu  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  związanego  z  realizacją  zadania  inwestycyjnego 

„Termomodernizacja  oraz  przebudowa  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w  Chełmnie”  -  została 

przekazana do wykonania do Wydziału Finansowego,

– XII/97/2008  w  sprawie  zaciągnięcia  inwestycyjnego  kredytu  długoterminowego  z 

przeznaczeniem  na  pokrycie  wydatków  inwestycyjnych  w  2008  r.  na  realizację  zadania 

inwestycyjnego  „Modernizacja  dróg  powiatowych  –  remont  ciągu  drogowego  Brzozowo 

Dorposz  Szlachecki  Unisław  –  etap  I”  -  została  przekazana  do  wykonania  do  Wydziału 

Finansowego,

– XII/98/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 

2008  –  została  przesłana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  przekazana  do 

zainteresowanych stron,

– XII/99/2008  w  sprawie  ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 

jednego punktu w złotych – została przekazana do zainteresowanych stron,



– XII/101/2008  w  sprawie  ustalenia  wysokości  opłat  za  usunięcie  z  drogi  pojazdu  i  jego 

parkowanie  na  parkingu  strzeżonym  wyznaczonym  przez  starostę  –  została  przekazana  do 

Wydziału Organizacyjnego,

– XII/102/2008  w  sprawie  przystąpienia  powiatu  chełmińskiego  do  stowarzyszenia  Lokalna 

Grupa Działania „Vistula-Terra Culmensis  – Rozwój przez Tradycję” w charakterze członka 

wspierającego  –  została  przekazana  do  Wydziału  Spraw  Społecznych  oraz  do  w/w 

Stowarzyszenia,

– XII/109/2008  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Podniesienie  atrakcyjności  i 

jakości  szkolnictwa  zawodowego  w  województwie  kujawsko-pomorskim”,  realizowanego 

wspólnie z powiatami województwa kujawsko-pomorskiego w ramach Działania 9.2 Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego” – 

została przekazana do Zespołu Zarządzania Projektami.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  w okresie  pomiędzy sesjami  nie 

wpłynęły do Rady Powiatu żadne interpelacje i zapytania. Następnie zapytał czy ktoś z zebranych 

chciałby zabrać głos w tym temacie. 

Radny p. K. Serocki – zapytał czy rozpoczął się remont dróg, jak długo będzie trwał i kiedy można 

się spodziewać, że wszystkie drogi po zimie będą wyremontowane, chodzi i dziury, które pojawiły 

się po zimie. 

Wicestarosta Chełmiński – powiedział,  że  okres oczekiwania  na remont  wynika  z technologii 

stosowanej przez PZD. Czekaliśmy na wyższe temperatury, a także w związku z tym, że stosuje się 

emulsję wodną, trzeba było poczekać na odpowiednią pogodę. Teraz remonty będą już prowadzone. 

Radna  p.  B.  Konieczna  –  zapytała  na  jakim  etapie  realizacji  znajduje  się  zadanie  „budowa 

obwodnicy”. 

Starosta Chełmiński – powiedział,  że jeżeli  chodzi o realizację budowy obwodnicy,  to Miasto 

Chełmno wyraziło chęć podpisania porozumienia i realizacji tej inwestycji we wskazanym przez 

powiat  okresie.  W  maju  jest  przewidywane  podpisanie  preumowy  z  Burmistrzem  Miasta  i 

preumowy z  Marszałkiem Województwa Kujawsko –  Pomorskiego.  25 kwietnia  projektant  ma 

złożyć  dokumentację.  Dokumentacja  będzie  złożona  kompletna,  natomiast  nie  uzyska  decyzji 

środowiskowej  i  pozwolenia  na  budowę,  ponieważ  powiat  wstrzymał  się  z  wydaniem  decyzji 

lokalizacyjnej,  gdyż  nie  było  wiadomo  czy  Miasto  będzie  realizowało  inwestycje  zgodnie  z 

wcześniej  przyjętym  harmonogramem.  3  tygodnie  temu  wydał  postanowienie,  które  się 

uprawomocniło i w dniu dzisiejszym została wydana decyzja lokalizacyjna na budowę obwodnicy. 



Po  uprawomocnieniu  powiat  przystąpi  do  wyceny  gruntów  przez  które  będzie  przebiegała 

obwodnica  i  będą  wypłacane  odszkodowania  za  grunty.  Jesienią  planowane  jest  ogłoszenie 

przetargu na wykonawstwo i wczesną wiosną rozpocząć proces inwestycyjny. 

Do punktu 7.

Sprawa  przyjęcia  Programu  Promocji  Zatrudnienia  i  Aktywizacji  Rynku  Pracy  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2008-2015. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 2  /załącznik  nr 2  do protokołu/.  Następnie  poprosił  Dyrektora  PUP w Chełmnie  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pan S. Cieślicki - przedstawił w/w projekt uchwały.

Radny p. J. Danielewicz – poprosił o informację jak w tej chwili wygląda sytuacja w SHARPIE. 

Czy  można  spodziewać  się  wzrostu  zatrudnienia  czy  jego  redukcji,  ponieważ  to  ma  znaczący 

wpływ na poziom bezrobocia w powiecie chełmińskim. 

Pan S. Cieślicki – powiedział, że jeżeli chodzi o sytuację w SHARPIE to w związku z ostatnimi 

doniesieniami o zwolnieniach w tej firmie próbowano spotkać się z Dyrektorem ds. personalnych 

ale nie udało się. Jednakże z informacji zdobytych drogą telefoniczną od pracowników dowiedziano 

się,  że  jednak  w  tej  chwili  te  zwolnienia  ustały.  To  właściwie  nie  były  zwolnienia,  tylko 

zakończono  umowy o  pracę  na  czas  określony z  osobami,  z  którymi  SHARP nie  chciał  dalej 

współpracować. Jeżeli  chodzi o sytuację dalszą to w tej  chwili rozpoczyna się budowa kolejnej 

fabryki.  Będzie  to  największy  magazyn  wyrobu  komponentów  do  produkcji  telewizorów 

plazmowych i  LCD i tam planowane jest zatrudnienie około 1,5 tys.  osób. Będzie w tej  chwili 

nawiązywana współpraca aby wykorzystać tą firmę na spotkaniach w gminach z bezrobotnymi. Z 

terenu powiatu chełmińskiego jest zatrudnionych około 1,5 tys. osób. 

Radny p. D. Śliwiński – powiedział, że całkowicie się zgadza z tym co było mówione i doskonale 

zdają sobie sprawę, że część pracowników pracujących w SHARPIE poprostu nie zasługiwali na to, 

żeby przedłużyć im umowę ale część pracowników pracowała sumiennie i uczciwie i poprostu im 

umów nie przedłużono. Gmina Papowo Biskupie jako jedna z nielicznych ma zatrudnionych tam 

około 400 pracowników. Poprosił o zwrócenie uwagi firmą rekrutującym, żeby nie wprowadzały 

ludzi w błąd. Kiedy odbywały się rekrutacje to mówiło się o stabilnej firmie, stałej pracy i ludzie 

wiązali  jakieś  nadzieje.  Zostały zatrudnione  nawet  małżeństwa a  teraz  się  okazało  że  nie  mają 

przedłużanej umowy i zostają znowu bez niczego. 

Pan  S.  Cieślicki –  powiedział,  że  najwięcej  zamieszania  wprowadzają  te  firmy  rekrutacyjne. 

Właściwie to nie wiadomo czasami, gdzie te osoby mają pracować i kiedy. 



Radny p. D. Jach – zapytał jak ocenia rok 2007 pod kątem aktywizację osób niepełnosprawnych, 

chęć podjęcia przez osoby niepełnosprawne pracy oraz czy widzi potrzebę wprowadzania Programu 

Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych na terenie Powiatu Chełmińskiego do 2015 roku. 

Pan  S.  Cieślicki –  powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  rok  poprzedni  to  aktywność  osób 

niepełnosprawnych nie jest duża. Jest zawsze problem z wydaniem pieniędzy na szkolenia dla osób 

niepełnosprawnych.  Również  jeżeli  chodzi  o  pracodawców,  to  też  nie  ma  zbyt  dużego 

zainteresowania  w aktywizowaniu  tych  osób,  ponieważ często  jest  takie  przekonanie,  że  osoba 

niepełnosprawna jest tak niepełnosprawna, iż wiele czynności nie może wykonywać. Jednakże stara 

się  przekonywać  pracodawców  i  małymi  krokami  zaczyna  się  również  aktywizować  osoby 

niepełnosprawne  w  ramach  aktywnych  form  przeciwdziałania  bezrobociu.  W  zeszłym  roku 

zaktywizowano  tylko  2  niepełnosprawnych.  Tak  samo  były  problemy  z  uczestnictwem  osób 

niepełnosprawnych w szkleniach. Dlatego też PUP uważa, że należy pisać programy, które przede 

wszystkim uwzględniają osoby niepełnosprawne i zależy PUP aby były to programy, które będą 

uczyły aktywności na rynku pracy. PUP chce zorganizować targi pracy skierowane jedynie do osób 

niepełnosprawnych.  PUP  czeka  z  tym  jednak  to  momentu  kiedy  ruszą  pieniądze  z  programu 

operacyjnego „Kapitał ludzki”. 

Radny p. D. Jach – powiedział, że zadał to pytanie, ponieważ aktywność osób niepełnosprawnych 

jeżeli chodzi o chęć podejmowania pracy jest zastraszająco niska. Są to zaledwie 2 osoby na 108 

zarejestrowanych. Jak powiedział, nie dzieli osób na niepełnosprawnych fizycznie czy psychicznie 

ale na osoby niepełnosprawne chcące pracować i nie chcące. Zadziwiające jest to, że osoby, które 

mogłyby pracować nie chcą pracować, a te które mają nikłe szanse na rynku pracy chcą pracować. 

Dodał,  że  trzeba  pomyśleć  o  grupie  osób  niepełnosprawnych  intelektualnie,  tych  którzy  są 

najbardziej dyskryminowani na rynku pracy a mają największą chęć podjęcia pracy. Tu wraca temat 

Zakładu  Aktywności  Zawodowej,  bez  którego  w  żaden  sposób  nie  rozwiąże  się  problemu 

bezrobocia osób niepełnosprawnych. 

Radna p. B. Konieczna – zapytała jak kształtuje się stopa bezrobocia, jaką ma tendencje. 

Pan S. Cieślicki – powiedział, że na dzień dzisiejszy stopa bezrobocia w powiecie chełmińskim 

znana jest na koniec lutego i wynosi 17,5%. Bezrobotnych ogółem jest 2980 osób i zmniejszyła się 

w porównaniu do miesiąca lutego o 134 osoby. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/110/08 

w  sprawie  przyjęcia  Programu  Promocji  Zatrudnienia  i  Aktywizacji  Rynku  Pracy  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2008-2015 /załącznik nr 3 do protokołu/.



Do punktu 8.

Sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP ZOZ w Chełmnie za rok 

2007 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Dyrektora  ZOZ  w  Chełmnie  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pani M Burc - przedstawił sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP 

ZOZ w Chełmnie za rok 2007 /załącznik nr 4 do protokołu/.

Radny p. Z. Piechota – powiedział, że ze sprawozdania wynika, że wszystko jest bardzo dobrze i 

zapytał skąd ta decyzja o zamknięciu ośrodka zdrowia w Dolnych Wymiarach. 

Pani M. Burc – powiedziała, że to nie jest to zamknięcie ośrodka zdrowia w Dolnych Wymiarach, 

ponieważ ZOZ w Dolnych  Wymiarach  ośrodka zdrowia nie  posiada.  Posiada  POZ w Dolnych 

Wymiarach.  Działalność  ta  wygaszana  jest  od  roku  2001  i  od  tego  roku  umowa  z  NFZ  nie 

przewiduje takiej placówki jak ośrodek zdrowia w Dolnych Wymiarach. Od roku 2005 ZOZ miał 

kłopot z pozyskaniem pozytywnej opinii sanitarno – epidemiologicznej a taka jest wymagana do 

konkursu  ofert.  Podtrzymywana  była  tam  jednak  działalność  lekarza  ale  w  coraz  mniejszym 

wymiarze  czasu.  Wygaszanie  wynikało  również  z  jakości  usług,  którą  ZOZ  chce  ponosić  dla 

pacjentów. Medialny efekt  tego wszystkiego wynika  z niewłaściwej  postawy personelu ZOZ w 

Chełmnie pracującego w Dolnych Wymiarach. Liczba porad to są porady udzielane nie tylko przez 

lekarza  ale  także  przez  pielęgniarkę.  Główną  przyczyną  takiego  gwałtownego  ruchu  jest 

niewydolność  pieca  centralnego  ogrzewania  a  jest  wiele  budynków  w  ZOZ w  których  trzeba 

przeprowadzić  remont  i  na  utrzymanie  kolejnego  budynku  ZOZ  nie  stać.  On  dla  ZOZ  jest 

nieefektywny ekonomicznie a pacjent bez opieki nie zostanie.

Radny p. D. Jach – powiedział, że Szpital pięknieje i z tego tytułu należą się słowa uznania. To 

wynika z ISO ale jest to też zasługa Dyrektora i kadry.  Powiedział,  że ISO to zobowiązanie do 

utrzymania standardów jakości usług. Następnie zapytał w jaki sposób do standardów ISO ma się 

zatrudnienie  na  etacie  chirurga,  osoby  która  przez  długi  czas  nie  miała  kontaktu  ze  stołem 

chirurgicznym  a  przecież  jakość  pracy  chirurga  mierzy  się  ilością  czasu  spędzoną  przy  stole 

operacyjnym.

Pan M.  Burc –  powiedziała,  że  doktor  nie  jest  zatrudniony na etacie  chirurga  tylko  na etacie 

lekarza POZ. Chwilowo został oddelegowany do pracy na chirurgii. Samodzielnie nie wykonuje 

żadnych zabiegów i nie dyżuruje na oddziale chirurgicznym. Natomiast robi to co od wielu lat robi 

dobrze, czyli wykonuje gastroskopie i kolonoskopie. To są badania endoskopowe.

Radny p. M. Pilarski – zapytał dlaczego prywatnemu lekarzowi opłaca się pracować w Ośrodku 

Zdrowia w Dolnych Wymiarach a ZOZ – owi nie opłaca się prowadzić. 



Pani M. Burc – powiedziała, że skomentować może to po roku działalności. Gdyby opłacało się 

prywatnemu  lekarzowi  to  jak  powiedziała  myśli,  że  dwójka  lekarzy  którzy  tam  pracowali 

postarałaby się aby ten Ośrodek sprywatyzować.  Tam mieszkał  lekarz z  żoną także lekarzem i 

gdyby sobie wszystko przeliczyli  i gdyby się opłacało to chyba by to przejęli tak jak lekarze w 

innych ośrodkach zdrowia w powiecie, które ZOZ przekazywał w prywatne ręce. 

Radny p. G. Zalewski – ze sprawozdania wynika,  że najsłabiej  realizują się wszelkie projekty 

związane z profilaktyką. Zawnioskował do Dyrekcji, żeby profilaktykę jeszcze bardziej nagłośnić. 

Do wielu mieszkańców te informacje nie docierają w taki sposób w jaki docierają informacje np. z 

POZ w Lisewie, gdzie ulotka jest roznoszona przez listonosza. 

Pani M. Burc – powiedziała, że jest to bardziej apel do prasy, ponieważ nie zawsze prasa chce 

umieszczać ogłoszenia o programach profilaktycznych. 

Do punktu 9.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Powiatowego  Rzecznika  Konsumentów  w 

Chełmnie.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  w/w 

sprawie  /załącznik  nr  5  do  protokołu/.  Poprosił  Powiatowego  Rzecznika  Konsumentów  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pani  M.  Kowalska –  przedstawiła  sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Rzecznika 

Konsumentów w Chełmnie /załącznik nr 5 do protokołu/.

Radny p. G. Zalewski – zapytał jak wygląda sprawa z ubezpieczycielami komunikacyjnymi. Czy 

sytuacja polepszyła się na rzecz ubezpieczonych. 

Pani M. Kowalska – powiedziała,  że bardzo trudno z firmami ubezpieczeniowymi załatwia się 

sprawy  i  wygrywa,  ale  bardzo  mocno  poprawiła  się  praca  rzecznika  ubezpieczonych.  Bardzo 

pozytywnie jest odbierane to, co robi rzecznik ubezpieczonych. Sprawy z zakresu ubezpieczeń są 

trudne i znacznie łatwiej jest dojść do polubownego załatwienia sprawy. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – poddał  pod głosowanie projekt  uchwały w w/w 

sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/111/08 

w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Powiatowego  Rzecznika  Konsumentów  w 

Chełmnie /załącznik nr 6 do protokołu/.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 min. przerwę od 16:55 – 17:05.



Do punktu 10.

Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 3 /załącznik nr 7 do protokołu/, a następnie poprosił Kierownika Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska – przedstawiła projekt uchwały w w.w sprawie. 

Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  p.  A.  Wiśniewski – 

przedstawił opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 8 do protokołu/. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/112/08 

w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych /załącznik nr 9 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa zamiaru dokonania likwidacji sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w 

Chełmnie przy Zespole Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 4 /załącznik nr 10 do protokołu/, a następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 11 do protokołu/.

Radny p. E. Osika - powiedział, że wolałby, gdyby ten zamian likwidacji można było cofnąć. Jak 

powiedział nie wie czym sugerował się Dyrektor ZS nr 2 w Chełmnie przy podejmowaniu takiej 

decyzji. Uzasadnienie jest niewystarczające. Miasto Chełmno jest miastem rozwojowym i młodzież 

powinna tu przyjeżdżać a będzie uciekała, ponieważ nie będzie miała gdzie tanio przenocować. W 

uzasadnieniu  jest  mowa,  że  likwidacja  jest  uzasadniona,  ponieważ  schronisko  nie  spełnia 

standardów. Następnie zapytał, co Dyrektor zrobił, żeby standardy zostały spełnione. Zdaje sobie 

sprawę, że to są jakieś koszty, ale jak powiedział nie jest do końca przekonany o likwidacji tego 



schroniska. Mówi się, że Miasto Chełmno ma być miastem turystycznym, a żeby się rozwijało to 

muszą być noclegi a tu następuje likwidacja schroniska. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał  czy radny p. Osika składa jakiś formalny 

wniosek.

Radny p. E. Osika – powiedział, że wyraził tylko swoją opinię w tym temacie.

Radna p. B. Konieczna – zapytała jak to schronisko było wykorzystywane, ponieważ może nie 

było obłożenia i dlatego następuje likwidacja. 

Wicestarosta Chełmiński – odpowiadając radnemu Osice powiedział, że sprawa likwidacji została 

przemyślana. Schronisko funkcjonowało jako obiekt wykorzystywany przez zorganizowane grupy. 

Były to grupy, które umawiały się (kontraktowały) na określone okresy czasu, posiadały swoich 

opiekunów. Natomiast szkolne schronisko młodzieżowe, w definicjach obecnie obowiązujących, to 

praktycznie  hotel  o  obniżonym  standardzie  -  musi  posiadać  pełną  administrację,  urządzenia 

kuchenno – socjalne itp. Tego nasze schronisko nie zapewnia i zaniechanie tego typu działalności 

ma  nastąpić.  Nie  wyklucza  to  takiego  wykorzystania  tego  obiektu  jak  dotychczas,  czyli  umów 

cywilnoprawnych  pomiędzy  szkołą,  która  nadal  będzie  dysponowała  miejscami  do  spania,  a 

zainteresowanymi  zapewnieniem  sobie  wyłącznie  noclegu.  Zarząd  uznał,  że  prowadzenie 

schroniska  w  formie  prawnej  obecnie  obowiązującej  mija  się  z  celem  i  ekonomicznie  jest 

nieuzasadnione. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał jak było wykorzystywane. 

Wicestarosta Chełmiński – powiedział, że obłożenie było znaczne i zależało od sezonu. Zarząd 

zakłada, że nadal będzie ono duże.

Skarbnik  Powiatu –  powiedziała,  że  roczne  przychody  ze  schroniska  wynosiły  12-13 tysięcy 

złotych. 

Radny  p.  G.  Zalewski –  powiedział,  że  schronisko,  które  miałoby  funkcjonować  tak  jak 

funkcjonuje dzisiaj nie ma prawa bytu, ponieważ należałoby odwoływać Dyrektora, likwidować ZS 

nr 2 i powoływać nowy twór, który by się nazywał Zespołem Szkół i Placówek. Ekonomicznie te 

wszystkie  elementy  połączyć  to  przychód,  o  którym  była  mowa  po  przekształceniach  byłby  o 

połowę mniejszy. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XIII/113/08  w  sprawie  zamiaru  dokonania  likwidacji  sezonowego  Szkolnego  Schroniska 

Młodzieżowego  w  Chełmnie  przy  Zespole  Szkół  nr  2  im.  Adama  Mickiewicza  w 

Chełmnie /załącznik nr 12 do protokołu/.



Do punktu 12.

Sprawa wyrażenia  zgody  na nieodpłatne  przekazanie  nieruchomości  stanowiącej  własność 

powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  5  /załącznik  nr  13  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Radny p. E. Osika – zapytał czy Starostwo nie mogłoby ogłosić przetargu na sprzedaż tego.

Starosta Chełmiński – powiedział, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami jest taka 

możliwość, że każdą nieruchomość samorząd może zbyć nieodpłatnie, przekazać w użyczenie na 

określony  czas  czy  zbyć  w  drodze  przetargu.  Z  uwagi  na  specyfikę  i  dobrą  współpracę  z 

samorządami  oraz  cel  wyższy  jakim  jest  dobro  mieszkańców  tej  gminy  Zarząd  Powiatu 

zaproponował aby nieodpłatnie przekazać tą nieruchomość. Będą później uszczegółowione zapisy 

porozumienia, w którym znajdzie się zapis, że ta nieruchomość musi być przekazana na działalność 

służby zdrowia. Gdyby samorząd zrezygnował z takiej działalność, bądź w ogóle jej nie utworzy to 

wtedy wróci do samorządu powiatowego ta nieruchomość. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  3  głosach  przeciwnych  i  braku  głosów 

wstrzymujących.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XIII/114/08 w sprawie wyrażenia  zgody na nieodpłatne  przekazanie  nieruchomości  stanowiącej 

własność powiatu /załącznik nr 14 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  6  /załącznik  nr  15  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o 

wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik  Powiatu –  poprosiła  w  imieniu  Zarządu  Powiatu  o  wprowadzenie  autopoprawki 

polegającej  na tym,  że w rozdziale  drogi  publiczne powiatowe po stronie dochodów w § 6610 

zmniejsza  się  kwotę  o  100  tys.  zł  i  po  zmianie  będzie  ona  wynosiła  857.500  zł.  Po  stronie 

wydatków w tym samym rozdziale zdjąć należy całe zadanie 12 „remont drogi powiatowej 1624c 

Bruki – Kokocki – Jeleniec” za 150 tys. zł. Kolejna autopoprawka polega na przyjęciu dotacji dla 



Straży Pożarnej od Miasta Chełmna w kwocie 10 tys. zł. i ta sama kwota po stronie wydatków w 

tym samym rozdziale zostaje przeznaczona na zakupy inwestycyjne ( zakup skokochronu). Ostatnie 

autopoprawka polega na wprowadzeniu do budżetu kwoty 5.600 zł na stypendia dla dzieci z rodzin 

popoegeerowsich. Następnie omówiła projekt uchwały w w.w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 16 do protokołu/ . 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 17 do protokołu/ . 

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  p.  Z.  Piechota – 

przedstawił opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 18 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/115/08 

w  sprawie  zmiany  Uchwały  dotyczącej  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  2008 

rok /załącznik nr 19 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa zaciągnięcia pożyczki długoterminowej

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  7  /załącznik  nr  20  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o 

wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w w.w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 21 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –w  związku  z  brakiem  dyskutantów  poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/116/08 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej /załącznik nr 22 do protokołu/.



Do punktu 15.

Sprawa przyjęcia  sprawozdania  Zarządu  z  wykonania  budżetu  Powiatu  chełmińskiego  za 

2007 rok. 

Przewodniczący obrad. p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w druku nr 8 /załącznik 

nr 23 do protokołu/.

Skarbnik Powiatu – powiedziała, że rok 2007, to rok rekordowy pod względem realizacji zadań 

inwestycyjnych. Na wydatki majątkowe wydatkowano ponad 9,5 mln zł, co stanowi ponad 24% 

całości  budżetu.  Jest  to  najlepszy  wskaźnik  jaki  powiat  osiągnął  od  1999  roku.  Następnie 

powiedziała ile procent w poszczególnych latach powiat wydatkował na inwestycje :

- lata 1999 – 2002 - 0,5 – 4 %

- rok 2003 – 7%

- rok 2004 – 10%

- rok 2005 – 7%

- rok 2006 – ponad 12,3%

- rok 2007 – ponad 24%.

Następnie powiedziała, że bez pozyskania części środków z zewnątrz nie udałoby się osiągnąć tak 

dobrych wyników. Głównymi źródłami dofinansowania zadań inwestycyjnych :

- ZPORR –  pozyskano  środki  na  budowę sali  gimnastycznej  i  na  zadanie  ciąg  drogowy 

„Podwiesk – Paprzyn” łączną kwotę ponad 4 mln zł,

- dotacje od gmin na zadania wspólne w 2007 rok 290 tys. zł,

- dotacje na inwestycje z PFRON 70 tys. zł.

Pozostałe  środki  pochodzą  ze  środków  własnych  powiatu,  co  świadczy  o  oszczędnym 

gospodarowaniu, ponieważ w 2007 roku powiat nie musiał korzystać z kredytów inwestycyjnych. 

Zaciągnięto tylko pożyczkę na prefinansowanie, która od razu została spłacona. Główne zadania 

inwestycyjne zrealizowane w 2007 roku :

- inwestycje na drogach powiatu chełmińskiego za łączną kwotę prawie 6 mln zł w ramach, 

których przebudowano bądź wyremontowano drogi i pobocza w łącznej długości ponad 14 

km. 

- inwestycje  w oświacie  za łączną kwotę 3.132.000 zł  i  tu głównie chodzi  o budowę sali 

gimnastycznej, termomodernizację łącznika, wymianę okien, odwodnienie budynku w ZS nr 

2, remont dachu na sali gimnastycznej w ZS nr 1,

- dofinansowano ZOZ w Chełmnie w kwocie 210 tys. zł. z przeznaczeniem na inwestycje,

- pomoc  społeczna  wydatkowała  na  inwestycje  134  tys.  zł.  –  głównie  chodzi  o  DSP  w 

Chełmnie i w Mgoszczu,

- łączne zakupy inwestycyjne w jednostkach powiatu na łączną kwotę 26 tys. zł.



Dochody za  2007 rok  zrealizowały  się  w 101,58% tj.  o  598 tys.  zł  więcej.  Wyższa  realizacja 

dochodów wynika przede wszystkim z lepszej realizacji  podatku od osób fizycznych i  od osób 

prawnych. Wydatki  zrealizowano w 98,78%. Wydatkowano mniej  niż planowano o 487 tys.  zł. 

Oszczędności pozostały w rezerwach Zarządu Powiatu w kwocie 305 tys. zł, a także w pomocy 

społecznej 30 tys. zł, w oświacie 82 tys. zł a wynika to głównie z kar nałożonych na wykonawców 

w  związku  z  inwestycjami  prowadzonymi  w  oświacie,  w  administracji  publicznej  47  tys.  zł. 

zaoszczędzono.  Struktura wydatków od lat  się nie zmienia  poza małym wyjątkiem. Wydatki na 

drogi powiatowe w roku 2007 znalazły się na trzecim miejscu. Najwięcej środków w dalszym ciągu 

pochłania  utrzymanie  szkół  i  placówek.  W roku 2007 wydatkowano  na  ten  cel  15.891.000 zł, 

podczas gdy w 2006 roku było to 14.509.000 i głównie inwestycje zaważyły na wzroście wydatków 

na ten cel. Na pomoc społeczną wydatkowano 8.287.000 zł a w roku 2006 8.034.000 zł. Jest więcej 

podopiecznych  i  w  pomocy  społecznej  przybyło  zadań  stąd  większe  wydatki.  Jeżeli  chodzi  o 

transport i łączność to wydatkowano prawie 7 mln zł a w 2006 roku 2.800.000 zł. Na administrację 

publiczną wydatkowano 3.484.000 zł a w 2006 roku 3.487.000 zł. Podsumowując powiedziała, że 

budżet został wykonany prawidłowo, znaczna część środków poszła na inwestycje, co świadczy o 

tym,  że budżet był  realizowany rzetelnie  i gospodarnie.  Jest  to przede wszystkim zasługą Rady 

Powiatu, ponieważ szybkie decyzje jakie były podejmowane przyczyniły się do takiego wykonania 

budżetu. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapoznał radnych z opinią RIO do sprawozdania z 

wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2007 rok /załącznik nr 24 do protokołu/.

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  p.  Z.  Orzechowski –  odczytał  opinię  do  w/w 

sprawozdania /załącznik nr 25 do protokołu/. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  p.  M.  Jabłoński –  odczytał  opinię  do  w/w 

sprawozdania /załącznik nr 26 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych p. Z. Piechota - odczytał 

opinię do w/w sprawozdania /załącznik nr 27 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski - odczytał opinię 

do w/w sprawozdania /załącznik nr 28 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej p. A. Wiśniewski - odczytał 

opinię do w/w sprawozdania /załącznik nr 29 do protokołu/.

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa  i  Leśnictwa  p.  A.  Zimon -  odczytał  opinię  do  w/w 

sprawozdania /załącznik nr 30 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  otworzył  dyskusję.  W  związku  z  brakiem 

dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/117/08 

w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2007 

rok /załącznik nr 31 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 9 /załącznik nr 32 do protokołu/. Następnie poprosił o przedstawienie wniosku Komisji 

Rewizyjnej w tej sprawie. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  p.  Z.  Orzechowski –  przedstawił  wniosek  w  sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 33 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  opinię  RIO  do  wniosku  Komisji 

Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 34 

do protokołu/. W związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w 

sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIII/118/08 

w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu  Chełmińskiego  /załącznik  nr  35  do 

protokołu/.

Starosta  Chełmiński –  podziękował  za  udzielone  absolutorium  w  imieniu  Zarządu  Powiatu 

Chełmińskiego. Jest to dla Zarządu ogromnym wyzwaniem i zobowiązaniem aby rok przyszły był 

również tak dobry pod kątem osiągniętych wyników finansowych i inwestycyjnych. Podziękował 

także za dobrą współpracę w Radą Powiatu. 

Do punktu 17.

Wolne wnioski. 

Radny p. Z. Piechota – powiedział, że skoro jest tak dobrze, to chciałby aby było jeszcze lepiej. 

Do punktu 18.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka XIII sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Anna Swołek

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


